

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Сушкова Олега Ивановича: «Перитонеальный карциноматоз у больных раком толстой кишки», представленной в диссертационный совет Д 208.021.01 при ФГБУ «НМИЦ колопроктологии им. А.Н. Рыжих» Минздрава РФ на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия», 14.01.12 – «Онкология».

По данным мировой статистики за последние пятьдесят лет колоректальный рак в структуре онкологической заболеваемости прочно удерживает третье место. Стоит отметить, что в настоящее время рак толстой кишки по темпам прироста преобладает над заболеваемостью злокачественными новообразованиями иных локализаций. Закономерно происходит увеличение числа пациентов с четвертой стадией заболевания, в том числе с карциноматозом брюшины. Неоспоримым является факт, что развитие перитонеального карциноматоза на фоне колоректального рака существенно ухудшает показатели выживаемости больных. Заболевание в этой стадии имеет особенно быстрый и злокачественный характер, что подчеркивает актуальность изучения проблемы лечения больных раком толстой кишки с перитонеальным карциноматозом, делая ее важной, в том числе, и в социально-экономическом плане.

Целью работы заявлено улучшение результатов лечения больных раком толстой кишки с перитонеальным карциноматозом. В диссертационной работе Сушкова О.И. проанализирован опыт лечения 102 пациентов с перитонеальным карциноматозом у больных колоректальным раком с использованием циторедуктивных операций и гипертермической внутрибрюшной химиотерапии. Судьба оперированных больных отслеживалась автором и в дальнейшем, уже после завершения системной химиотерапии. Регулярные контрольные обследования позволили диагностировать возврат заболевания разных локализаций у ряда больных. Часть больных была оперирована по поводу метастазов рака в печень, легкие, головной мозг и др. При выявлении же рецидива карциноматоза рассматривался вопрос о целесообразности повторной циторедуктивной операции с внутрибрюшной химиотерапией. Таким образом, было оперировано шестнадцать пациентов по поводу первого и 8 больных по поводу второго рецидива карциноматоза. Причем у этих пациентов удалось достичь полной циторедукции в

ходе повторных оперативных вмешательств, что положительно отразилось на показателях их общей выживаемости.

В дальнейшем автором были проанализированы отдаленные результаты комплексного подхода при лечении пациентов с карциноматозом брюшины, оценена общая и безрецидивная выживаемость. Проведенный автором кокс-регрессионный анализ позволил выявить те прогностические факторы, которые негативно влияют на общую и безрецидивную выживаемость, что имеет большое практическое значение. Учет этих факторов при отборе больных с карциноматозом на циторедуктивные операции с внутрибрюшной химиотерапией в дальнейшем, несомненно, сделает его более осмысленным и адекватным, что имеет большое практическое значение.

Таким образом, представленные в автореферате отдаленные результаты исследования показали, что выполнение циторедуктивных операций с гипертермической внутрибрюшной химиотерапией у больных с карциноматозом на фоне рака толстой кишки оправдано у отобранной категории пациентов и позволяет 29% оперированных больных пережить пятилетний рубеж, что было невозможно достичь ранее при использовании только системной химиотерапии.

Представленный автореферат свидетельствует, что автором проведен анализ достаточно репрезентативной выборки клинического материала, полученного с использованием современных методов диагностики и инструментального обследования. Статистическая обработка материала, выполненная на современном уровне позволила полноценно и достоверно интерпретировать полученные результаты. На основании проведенного анализа автор четко и логично сформулировал выводы и практические рекомендации полностью соответствующие поставленным задачам и цели исследования, которая достигнута в работе.

Анализируя результаты исследования на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Сушкова О.И. «Перитонеальный карциноматоз у больных раком толстой кишки», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия» и 14.01.12 – «Онкология», является законченным научно-квалифицированным трудом, имеющим большое научное и практическое значение, содержит в себе решение важной задачи практической хирургии и онкологии –

улучшение результатов лечения больных раком толстой кишки с перитонеальным карциноматозом. Выполненная работа соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор – Сушков Олег Иванович - заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.17 – «Хирургия» и 14.01.12 – «Онкология».

Главный врач
Московской городской
онкологической больницы № 62,
кандидат медицинских наук




Каннер Дмитрий Юрьевич

Подпись главного врача,
к.м.н. Каннера Дмитрия Юрьевича «заверяю»:
Начальник отдела кадров
Московской городской
онкологической больницы № 62





Максимова Наталья Александровна

Адрес: 143423 Московская область, Красногорский район, п/о Степановское,
поселок Истра, дом 27
Телефоны: +7 (495) 536-01-12, +7 (495) 536-02-10;
e-mail: gob62@zdrav.mos.ru

10 марта 2020 г.